



# 拼搏铸荣光 逐梦向未来

——残特奥会宁夏代表团举行媒体见面会

本报讯 12月24日,自治区政府新闻办举办“拼搏铸荣光 逐梦向未来”全国第十二届残运会暨第九届特奥会宁夏代表团媒体见面会。运动员马宁、马占贵、吴博宇,教练员李卫国,宁夏残联康复和体育工作部主任袁铁萍出席见面会,分享赛场内外的故事。

在全国第十二届残运会暨第九届特奥会上,宁夏代表团奋勇争先、捷报频传,最终以81金39银34铜的总成绩,实现奖牌数与竞技水平“双突破”,交出了一份亮眼答卷。

“00后”小将马宁在男子竞速轮椅400米、800米、4×100米接力、4×400米接力4枚金牌,以及男子跳高项目1枚银牌。

孙佳龙现就读于银川市特殊教育中心,虽然与田径结缘的时间并不长,但他的进步却十分迅速。三四年前,在老师和教练的引导下,孙佳龙开始系统接触田径运动,并逐渐确定以中短跑和跳高为主攻项目。

为备战此次运动会,孙佳龙接受了更加科学、系统的专项训练。每天7时,他都会准时出现在训练场上,先进行一个多小时的热身和基础训练,再投入到跑步和跳高的专项练习中。起跑、节奏控制、冲刺发力、助跑与起跳,每一个细节都需要反复练习、不断修正。训练过程中,伤病成为他必须面对的考验。“那段时间训练很难受,但我不想放弃。”在教练的陪伴和鼓励下,他调整训练强度,坚持完成既定计划,为后续比赛打下了基础。

赛场上,孙佳龙的沉稳表现令人印象深刻。“400米是我觉得最难的一项,对手速度都很快,比赛中一点都不能松懈。”他说。凭借良好的节奏控制和冲刺能力,他最终在多个项目中脱颖而出,与队友协作完成的接力项目更是展现了团队默契和集体荣誉感。

谈及未来,孙佳龙目光坚定:“我会继续训练,希望能比现在做得更好,为家乡争光。”他也鼓励身边的同伴坚持锻炼、勇敢追梦,“只要努力,就能跑向更好的明天。”

## 利通区残疾人运动员孙佳龙残特奥会收获四金一银

本报记者 梁 静

在前不久落幕的全国第十二届残运会暨第九届特奥会上,来自利通区的运动员孙佳龙交出了一份令人振奋的成绩单:男子400米、800米、4×100米接力、4×400米接力4枚金牌,以及男子跳高项目1枚银牌。

孙佳龙现就读于银川市特殊教育中心,虽然与田径结缘的时间并不长,但他的进步却十分迅速。三四年前,在老师和教练的引导下,孙佳龙开始系统接触田径运动,并逐渐确定以中短跑和跳高为主攻项目。

为备战此次运动会,孙佳龙接受了更加科学、系统的专项训练。每天7时,他都会准时出现在训练场上,先进行一个多小时的热身和基础训练,再投入到跑步和跳高的专项练习中。起跑、节奏控制、冲刺发力、助跑与起跳,每一个细节都需要反复练习、不断修正。训练过程中,伤病成为他必须面对的考验。“那段时间训练很难受,但我不想放弃。”在教练的陪伴和鼓励下,他调整训练强度,坚持完成既定计划,为后续比赛打下了基础。

赛场上,孙佳龙的沉稳表现令人印象深刻。“400米是我觉得最难的一项,对手速度都很快,比赛中一点都不能松懈。”他说。凭借良好的节奏控制和冲刺能力,他最终在多个项目中脱颖而出,与队友协作完成的接力项目更是展现了团队默契和集体荣誉感。

谈及未来,孙佳龙目光坚定:“我会继续训练,希望能比现在做得更好,为家乡争光。”他也鼓励身边的同伴坚持锻炼、勇敢追梦,“只要努力,就能跑向更好的明天。”

## 今年中宁县农村劳动力转移就业7万余人

本报讯(记者 孙振星)12月24日,在宁夏轩鼎劳务有限公司,工作人员正耐心细致地引导前来登记的群众填写表格、核对信息,咨询岗位、办理手续的群众络绎不绝。

今年以来,中宁县把农村劳动力转移就业工作作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手,以“稳岗扩就业、提质促增收”为目标,通过精准摸排、靶向服务、政策赋能等多项举措,全力推动农村劳动力转移就业工作走深走实,为乡村振兴注入了强劲民生动力。劳务协作是促进农村劳动力有序转移的重要渠道。据统计,截至目前,中宁县农村劳动力转移就业规模已达72210人,其中通过劳务协作渠道带动输出就业超4000人。随着职业技能培训的持续深化,当地农村劳动力转移就业正逐步实现从“体力型”输出向“技能型”输出的高质量转变。

中宁县将继续深挖岗位潜力,围绕县域重点产业和重大项目开发更多优质岗位,推动农村劳动力既可以走出家门赴区外就业,也能在家门口实现就地就近增收。

## 兴庆区阳澄社区:

救助资金及时达 民生保障有温度

本报讯(记者 司冰心)“现在的惠民政策真是太好了,在最困难的时候,党和政府及时给了我们帮助。”近日,收到临时救助金的马先生向兴庆区凤凰北街阳澄社区的工作人员表达了感谢。

为扎实做好困难群众临时救助工作,阳澄社区多措并举,抓实抓细各项救助措施,切实兜牢基本民生保障底线。组织网格员常态化开展救助对象排查,持续关注低保户及其他重点人群,及时掌握他们在遭遇突发事件、重大变故、重病等特殊情况时的实际困难。截至目前,已为困难群众申请临时救助金2.1万余元。

## 国家再次提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准

新华社北京12月25日电 记者25日从退役军人事务部获悉,退役军人事务部、财政部日前发出通知,明确自2025年8月1日起,再次提高部分退役军人和其他优抚对象

等人员抚恤和生活补助标准。通知要求各地结合实际认真贯彻落实,切实保障抚恤金和生活补助金及时足额发放到位。

今年是中国人民抗日战争暨世界反

法西斯战争胜利80周年,国家再次提高抚恤补助标准,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对退役军人工作的高度重视、对广大优抚对象的关心关爱。

## 宁夏“老兵听力帮扶项目”启动

265名退役老兵将重获新“声”

本报讯(记者 束 蓉 黄 蓉)12月22日,在自治区政协牵线搭桥下,“戎情塞上·关爱帮扶——老兵听力帮扶项目”在石嘴山市启动。该项目由自治区退役军人事务厅联合宁夏退役军人关爱基金会牵头推进,成功争取到退役军人事务部、中国老龄事业发展基金会“老兵听力关怀计划”的倾斜支持。

据悉,此次帮扶项目将为银川、石嘴

山、吴忠三市部分县(区)60岁以上的老年退役军人提供听力健康咨询、筛查、科普等方面服务,并为符合条件的265名退役老兵免费提供助听器验配服务。

活动前期,宁夏退役军人关爱基金会会协调银川、石嘴山、吴忠三市基层退役军人服务系统工作人员对辖区内听障老年退役军人进行摸底排查,并帮助有需要的申请对

象登录“银发听力健康”小程序进行初步测试和报名,最终确定265人符合项目条件。

活动现场,中国老龄事业发展基金会向宁夏退役军人关爱基金会捐赠了529台助听器,总价值157万元。服务团队现场为退役老兵进行听力筛查、助听器验配、后期维护指导等“一站式”健康服务,帮助老兵们快速掌握使用技巧。

## 《华兴时报》特别开通“小华热线”

民生无小事,枝叶总关情。  
为进一步深入开展自治区政协“学思想 重履职 勤协商 惠民生”实践活动,《华兴时报》特别开通“小华热线”0951-6029949,倾听百姓心声,了解社情民意。如果您有操心事、烦心事、揪心事,请拨打热线电话。



宁夏12345政务服务便民热线实行“7×24小时”全天候服务,近日群众有哪些诉求,又是如何解决的呢?

◆ 银川发往贺兰县定制的301路、311路公交车在早晚营运期间未开暖风,请求处理。

回音:自治区12345热线接到诉求后,立即转办至银川市热线中心。经核实,银川市公交公司接诉后向各运营单位明确要求,必须严格执行相关服务规定,在公交运营期间确保车辆暖风全面开启,全力为乘客提供温暖、舒适的乘车环境。

◆ 金凤区吉耀军驶汽修厂违规焚烧杂物,异味扰民。

回音:银川市12345热线接到诉求后,立即转办至金凤区长城中路综合执法大队。长城中路综合执法大队委派执法人员赴现场取证并责令商户进行灭火,禁止违规焚烧杂物。后续将加大对该地的巡查力度,发现违规行为及时查处。

◆ 贺兰县八方药店占用公共停车位设置售卖摊位,影响正常停车。

回音:银川市12345热线接到诉求后,立即转办至银川市贺兰县综合执法局。贺兰县综合执法局委派执法人员赴现场核实,将占用公共停车位的桌子、药品等进行清理,并对商户进行了批评教育。

(本报记者 罗 鸣 整理)

## 宁夏“好宁嫂”家政技能大赛展巾帼风采

本报讯(记者 梁 静)日前,2025年“好宁嫂”巾帼家政服务职业技能大赛,在金凤区家庭服务业孵化产业园举办。该项由自治区妇联、发展改革委、人社厅、商务厅联合主办,宁夏巾帼家庭服务业协会承办的赛事,旨在以赛促学、以赛提能,推动我区家政服务业向专业化、规范化、职业化高质量发展。

本届大赛以“她技能·家温暖”为主题,聚焦母婴护理员和家政服务员两大核心工种,来自全区五市的50名选手在赛场上展开了激烈角逐。在母婴护理竞赛区,选手们面对模拟新生儿,熟练地进行抚触、沐浴、脐带护理等精细化操作。急救处置环节中,她们沉着应对婴儿呛奶、发热等突发状况,展现出过硬的专业技能。家政服务赛场同样精彩纷呈,选手们通过科学收纳、家居美化等实际操作,将日常家务提升至美学与效率结合的新高度。

专业评审团,成员包括高校家政专业教师、三甲医院护理专家和资深行业考评员。评审标准严格对标国家职业标准,采用量化评分细则。经过严格评审,大赛最终评选出母婴护理员、家政服务员一等各1名、二等各2名、三等各3名,并特别设立了优秀奖和优秀组织奖。所有评分结果现场公布,全程透明公开。

近年来,自治区妇联通过持续实施技能培训、打造“好宁嫂”巾帼家政品牌、举办大赛等一系列扎实举措,有效激发了广大妇女在家政服务领域的就业创业热情,有力推动了巾帼家政服务提质扩容。自治区妇联将充分发挥“联”字优势,整合资源、搭建平台,进一步擦亮“好宁嫂”品牌,为服务民生、促进家庭和谐,推动宁夏巾帼家政服务业提质扩容贡献智慧与力量。

## 西夏区贺兰山西路街道:

政策找人暖民心 精准救助解民忧

本报讯(记者 单 瑞)12月25日,记者获悉,西夏区贺兰山西路街道芦花洲社区居民高芳(化名)的家属将一面锦旗送至街道,感谢街道在其家庭因大病陷入困境时给予的关键帮助。这暖心一幕的背后,正是该街道推动民生服务从“人找政策”转变为“政策找人”的生动实践。

前不久,街道社区网格员在日常走访中得知,54岁的高芳罹患重病,12.4万元的医疗费用让整个家庭一度陷入困境。得知情况后,街道主动对接刚性支出困难家庭救助新政策,协助高芳家属整理相关票据并精准核算,最终为其快速申请到2.7万元医疗救助金。

在民生救助工作中,贺兰山西路街道不仅做到“精细算”,更实现了“快速应”。面对辖区内3名因家庭变故陷入监护危机的儿童,街道第一时间启动应急机制,开通急难型临时救助“绿色通道”,采取“先行救助”的方式,仅用32小时就将6120元救助金拨付到位。街道还联动多方力量为孩子们提供持续关怀,筑牢儿童安全屏障网。

贺兰山西路街道将持续深化“政策找人”服务模式,用好用足各类救助政策,通过更贴心的帮扶举措,把政策关怀转化为群众看得见、摸得着的实惠,切实增强辖区居民的幸福感与获得感。

## 贺兰县团结社区:

为新就业群体送去暖心关怀

本报讯(记者 黄 蓉)“社区真贴心,还为我们准备了‘冬日暖心礼包’。”外卖骑手小张接过物资,脸上洋溢着笑容。近日,贺兰县富兴街街道团结社区开展“温暖送‘骑’士”主题系列活动,将饱含关怀的御寒物品送到新就业群体身边。

活动现场热闹非凡,“击鼓传花”“眼疾脚快”等趣味游戏接续进行,平日奔波在大街小巷的骑手、快递员们暂歇脚步,在轻松愉快的氛围中增进交流、凝聚情感。随后,团结社区工作人员为大家送上精心准备的“冬日暖心礼包”,里面不仅有围巾、手套等御寒物品,还有“社区驿站服务指南”和“随手拍”操作说明,鼓励他们成为社区“移动探头”,助力基层治理。

团结社区将进一步整合资源,拓展服务阵地,通过打造“15分钟便民服务圈”,建立“新业态新就业群体和商圈企业议事会”等举措,增强新就业群体的归属感,推动“城市奔跑者”与“社区治理者”双向奔赴。